



明星“夺子大战”范本

韦唯

演唱《亚洲雄风》出名的歌手韦唯，曾经为了争夺孩子的抚养权而差点被前夫谋杀。当年，她和比自己大20岁的瑞典音乐家迈克尔·史密斯相恋，不顾家人反对步入了婚姻殿堂，婚后4年生下3个孩子。可惜的是，孩子并没有成为他们感情加深的纽带，反而使他们成为敌人，开启了关于财产和孩子的争夺大战。据韦唯后来讲，史密斯不仅扣下了3个孩子的护照，还多次对她进行生命威胁，有一次她的汽车被人做了手脚，如果不是发现及时，她就会丧生于崎岖的山路中了。那段时间，韦唯既回不了家，又不能出逃，否则法律会判她弃子……最令人不可思议的是，韦唯在和史密斯交涉中，问他女人在婚姻中最重要的保障是什么，他竟然说是合同，还要韦唯以后赡养他到老。所幸，韦唯最终如愿以偿，赢得3个孩子的抚养权，并回中国定居。

现实版“夺子大战”范本：

孩子跟着谁更幸福，钱不是唯一标准

初霞 女 42岁 家政工

两个女儿今年同时参加高考，我比她们还要兴奋和激动，不禁想起当年离婚时的种种悲苦。婚后第二年，我和老公同时下岗，当时生活十分窘迫，因为我们有一对双胞胎女儿，孩子吃喝拉撒看病都离不开钱，尤其是到了孩子上学的节骨眼儿上，为了孩子的开销，我很是着急。还是老公能干，在家门口卖起了早点，我也帮着打下手，三年后我们开了一个水饺店，随着生意的逐渐红火，日子也变得富裕起来。可好景不长，老公与饭店里的一个女服务员发生了关系，这事还是别人告诉我的，一开始我怎么也不相信，以为别人嫉妒我们，直到上初中的女儿也跟我提及此事，我才如梦初醒。

老公倒也承认，说是他酒后乱性，发誓以后不会这样了，我只撂给他一句话，“看在女儿的面子上原谅你。”没想到的是，没过多久他再次出轨，且人家还来饭店里闹，说已怀上他的孩子，我伤心欲绝，和他离了婚。他要求两个女儿跟着他，表示可以补偿我一大笔钱，我不同意，他便当面质问我：“我能给孩子幸福，你能吗？你用什么来抚养孩子？”我斩钉截铁地回答：“没有钱可以挣，但女儿绝不能跟着你这样无耻的人……”经过三番五次的交战后，我终于赢得了两个女儿的抚养权。离婚后我一个人带着俩孩子生活，日子虽然苦点儿，但孩子都很争气，学习成绩优秀，而且性格开朗阳光，并没有受到父母离婚的影响。这就是我最大的满足和幸福。

点评：法律中并没有规定，夫妻哪一方的经济条件好，子女就和谁一起生活，不能以经济条件好坏作为孩子能否健康成长的衡量标准。但是，作为女性，离婚时一定要想明白，从实际出发，以后是否能担当起抚养孩子的重任。如果不能胜任，也不要硬担当，毕竟今后还有很长的路要走，要多为自己想想，即便孩子不跟自己，也不代表不负责任。只要能换个角度来看这件事，一定会有新收获。

在最近热炒的谢霆锋与张柏芝离婚传闻中，关于“夺子”的话题一直是焦点之一。从中我们是否也得到一些启示：在双方争执不下的局面中，女人该如何选择？是至死坚守，还是适时妥协？

夺子大战

这是一场没有胜负的战争

□雪樱

最近，谢霆锋和张柏芝的离婚大战日趋白热化，双方离婚的原因也各执一词，让局外人无法分辩明白。但是，孩子一时成了双方手中的盾牌，离婚大战升级成了“夺子大战”，谢霆锋力争小儿子Quintus的抚养权。而“锋芝”曾在婚前签下协议，如果双方离婚，所有子女的抚养权都归张柏芝。

据说，由于谢霆锋很喜欢小儿子，张柏芝则独爱自己的大儿子Lucas，即将离婚的他们为抚养权争执不下，想一人分一个孩子，令两兄弟手足分离。娱乐圈里离婚争夺抚养权的明星比比皆是，买红妹和孙楠、贾静雯和孙志浩、韦唯和前夫史密斯、赵雅芝和前夫黄任伟等等，“夺子大战”最大的受害者无疑是孩子。对于女人来说，怎样才能在“争夺”中赢得孩子的抚养权呢？在双方争执不下的局面中，女人又该如何选择呢？是至死坚守，还是适时妥协？

明星版“夺子大战”范本
买红妹

买红妹与孙楠离婚后，女儿和儿子一直是由买红妹抚养，孙楠支付抚养费。然而一年后孙楠变了脸，他将买红妹诉诸法院，要求变更孩子的抚养权。此事在娱乐圈里掀起轩然大波，很多人痛骂孙楠出轨在先，当时不要孩子，是一种“不顾脸”的行为。孙楠的姐姐站出来说明，“离婚时弟弟为了让买红妹在照顾孩子方面没有经济压力，曾将五处房产和几千万现金都给了她，离婚后买红妹却以各种理由拒绝孙楠见孩子，弟弟迫于无奈才诉诸法律。孩子需要高质量的陪伴，父爱和母爱缺一不可。”当很多人同情买红妹时，孙楠的姐姐又爆出其实是买红妹出轨在先，偷情还被孙楠当场逮住。当“夺子大战”再次牵扯出双方的旧情，还有多少情义可在？家务事谁也无权干涉，但是伤及孩子利益的时候，双方都应三思而后行。

明星版“夺子大战”范本
贾静雯

贾静雯与孙志浩的“夺子大战”可谓一波三折，开始时两人都不愿放弃女儿“梧桐妹”的监护权，法院判决“梧桐妹”由他们双方共同所有，但孙志浩作为主要监护人。贾静雯不满，继续申诉。后来，孙志浩同意女儿留在贾静雯身边，让女儿定居上海作为“中间站”，女儿监护权还是归自己。今年1月份，贾静雯和孙志浩又在法官面前签下新的和解书，处于“弱势”的贾静雯终于赢得了女儿，和解书上说，“孙志浩保留对女儿的探视权，贾静雯必须以女儿为生活重心。”当初贾静雯奉子成婚，进豪门之前就受到婆婆让她带女儿验DNA证血缘的“礼遇”，一路走来婚内“狼烟”不断，孩子沦为双方争夺监护权下的牺牲品，这其中的心酸恐怕只有贾静雯一人懂得。



现实版“夺子大战”范本：为了孩子，我学会了让步

杜寒 女 35岁 会计师

看到买红妹和孙楠为了争夺孩子抚养权而激战的新闻后，我心里百味杂陈，因为我和前夫的“夺子大战”刚有了结果，10岁的儿子最终跟了前夫。离婚的原因很简单，前夫有了外遇，而且被我逮了个正着。那次我出差回来在火车站打车，正好看到他搂着那个女的过马路，晚上回来他向我解释，我只有两个字：离婚。之后我就搬到单位宿舍住。他三番五次地找我谈，我啥也听不进去，心里只是担心孩子，“如果离了，孩子怎么办？”所以这件事一直拖着。最让我无法忍受的是，婆婆经常在我儿子面前说我的坏话，前夫也添油加醋，儿子跟我说了这件事后，我偷偷哭过好几次，几经深思，终于下定狠心离婚。

离婚容易，去民政局按个手印领个证完事，但孩子的抚养权却是个大事，前夫死活不同意儿子跟我，说儿子与我的感情还不如和爷爷奶奶的感情深。虽说儿子从小由公婆带大，但他很懂事，走到哪里我都以儿子为荣，所以在这件事上我决不能让步，于是我将前夫起诉到法院。法院开庭后调解了两次都无果，因为公婆的掺和，矛盾不断升级，我身心俱疲，一下子病倒了。家人和朋友都劝我，“就算是为了孩子让一步吧，等孩子长大了会明白。”就这样，儿子跟了前夫，现在我每周都去看儿子，心里的负重慢慢也放下了。

点评：离婚必然会对孩子的成长带来一定伤害，发展心理学认为，这种伤害有时会伴随孩子的一生，甚至还会影晌到孩子今后的婚姻幸福。所以说，离婚时双方无休止的攻击，只会增加对孩子心灵伤害的程度，如果真的是为了孩子着想，那么双方至少有一方要懂得让步。像杜寒一样，只要今后能和孩子保持经常性的交流，让孩子能感觉到母亲的爱并没远离，孩子将来总会理解她的选择。



现实版“夺子大战”范本：为争孩子闹上了法庭

白燕 女 32岁 业务员

没有贾静雯的漂亮脸蛋，但我的遭遇和她很相似。当初嫁给范明，完全是出于叛逆，家人越反对我越坚持。他比我大6岁，且已有家室，带着一个8岁的女儿。本来我们定于奥运会开幕那天结婚，他的前妻却迟迟不肯签字离婚，所以婚礼一直往后推，但我肚子里的孩子哪能等？最后的结果只能是——儿子满月后我们才补办了婚礼。有了儿子，范明和他的家人对我都特别好，让我辞职当了全职太太，其实孩子都是公婆照顾，我只是打打下手而已。然而，范明的女儿跟我合不来，她不肯喊我妈妈，还说我是“狐狸精”，为此我和范明翻了脸，可他只敷衍说，你这么大人了，别和孩子一般见识。

婚后，范明与前妻经常背着我私会，本来我装作没看见，但公婆竟然请她到家里来吃饭，那天我带儿子回娘家，回来早了些，刚好撞上这一幕。尽管公婆做了很多解释，我还是和范明大吵了起来，他嫌我太过分，还说不想过了就离婚，我接过话茬，“离就离，谁怕谁！”父母劝我，能不离还是不离，但我怎么也想不通，毕竟过日子不是一天两天，范明和前妻从来没有断过往来，而我也实在不想再当后妈了，很快我们就协议离婚。他家人不肯把我儿子交给我抚养，我带一帮人去他家大闹过几次，无果而返，没有儿子的生活我实在无法忍受，因此，前不久我起诉到了法院，现在只等待开庭了。

点评：有句老话说“母以子贵”，但是，当婚姻遭遇危机时，母以子贵总会失去效力，历史上的戚夫人难道不是最好的例子吗？由此可见，女人最好不要冒这个险。像白燕，与其耗尽心力去和前夫争夺儿子，不如先静下心来反省一下，自己究竟哪一步错了，今后如何不再踏进同一条河流；其次，双方都处于情绪化的状态中，再简单的问题也很难有解，不如过一段时间再来处理，再说母子血缘关系谁也无法割断。